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Urząd Skarbowy w Nowym Targu, ul. Parkowa 13, 34-400 NOWY TARG

NACZELNIK
URZĘDU SKARBOWEGO
W NOWYM TARGU

Nowy Targ, 6 lutego 2025 roku

Obwieszczenie 
o odwołaniu pierwszej licytacji ruchomości

Szanowni Państwo,

informuję o odwołaniu licytacji samochodu osobowego marki FORD KUGA, rok prod. 2010, 
którą wyznaczyliśmy na dzień 11 lutego 2025 rok, godz. 11:00.

Szczegółowe informacje można uzyskać w Dziale Egzekucji Administracyjnej:

telefonicznie – pod numerem telefonu: 
18 26 30 456

oraz na stronie internetowej: 

https://www.malopolskie.kas.gov.pl/urzad-skarbowy-w-nowym-targu,
w zakładce ogłoszenia - obwieszczenia o licytacji.

Z wyrazami szacunku 

Z upoważnienia
Naczelnika Urzędu Skarbowego

w Nowym Targu
Monika Boksa

Kierownik Działu
/pismo wydane w formie dokumentu elektronicznego

i podpisane kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Kwalifikowany podpis elektroniczny ma skutek prawny równoważny podpisowi własnoręcznemu (art. 25 ust. 2 Rozporzą-
dzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) nr 910/2014 z dnia 23 lipca 2014 r. w sprawie identyfikacji elektronicznej i 
usług zaufania w odniesieniu do transakcji elektronicznych na rynku wewnętrznym oraz uchylające dyrektywę 
1999/93/WE). Wydruk tego dokumentu, na podstawie art. 393 Kodeksu postępowania administracyjnego nie wymaga od-
ręcznego podpisu. Został on wytworzony przy wykorzystaniu systemu teleinformatycznego Szefa Krajowej Administracji 
Skarbowej i podpisany kwalifikowanym podpisem elektronicznym. Zgodnie z art. 393 § 4 Kodeksu postępowania administra-
cyjnego wydruk stanowi dowód tego, co zostało stwierdzone w piśmie wydanym w formie dokumentu elektronicznego przy 
wykorzystaniu systemu teleinformatycznego Szefa Krajowej Administracji Skarbowej.
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